

## Письмо в прошлое

---

Из воспоминаний моей бабушки Быковой Фаины Васильевны – племянницы участника Великой Отечественной войны Алёшина Николая Фёдоровича.

Алёшин Николай Фёдорович родился в 1906 году в д. Стрепёхово Нижегородской губернии, Василёвского уезда (Чкаловский район).

Родители: Алёшины Фёдор Иванович, Александра Фокеевна. В семье трое сыновей: старший - герой моего рассказа. Николай рос умным мальчиком. Хорошо учился.

С 12 лет пел в церковном хоре вместе с отцом в храме Преображения Господня с. Сицком.

Школу закончил уже при Советской власти, отслужил в Армии.

Поступил в университет им. Лобачевского в г. Горьком и в 1936 году окончил его с отличием. Был первым в Чкаловском районе имеющим диплом о высшем образовании.

Николая Фёдоровича направляют работать директором школы, учителем физики и математики в село Урень Горьковской области.

Из школы и ушёл на фронт в 1941... Назначен командиром воинской части.

Шёл 1943... Воинская часть под командованием Николая Фёдоровича располагалась в Ростовской области. Шли ожесточённые бои, во время боя Николай Фёдорович был ранен в ногу.

Сутки он находится в полевом госпитале. Ногу ампутируют.

Госпиталь переполнен ранеными и принято решение эвакуировать их в больничный госпиталь. Эшелон с ранеными не успел тронуться: фашистские бомбардировщики разбомбили состав. Погибли почти все, погиб и Николай Фёдорович. Место захоронения – в братской могиле, где впоследствии соединили Волгу с Доном. Могила была затоплена.

У Алёшиных Фёдора Ивановича и Александры Фокеевны ушли на фронт три сына, ни один не вернулся домой, они погибли защищая Родину... Все документы при переезде были утеряны.

Но около школы в с. Урень есть берёзовая аллея Памяти учителям школы не пришедшим с войны.

В г. Кирове сейчас проживает дочь Николая Фёдоровича – Регина Николаевна 1938 г.р. Она, как и отец закончила университет, продолжает дело отца, работая учителем математики.

Наша семья хранит память об Алёшине Николае Фёдоровиче и его братьях не пришедших с войны...

## **Я помню, я горжусь...**

Трёх сыновей война взяла, но не вернула их она...  
Потомки, помните о них,  
О наших предках и родных!

*(Из стихотворения бабушки «Памяти деда»)*



*(на фото моя бабушка – Быкова Фаина Васильевна)*

*Быкова Алена Сергеевна,  
учащаяся 8 класса МБОУ Сицкая СОШ*